Тестирование 9 класс по географии России за 1 четверть.
Выбери правильный ответ:

1. К трудовым ресурсам не относится следующая категория граждан: а) занятые в домашнем хозяйстве б) безработные в) инвалиды г) работающие лица старшего возраста

2. К чему приводит низкая оплата труда работников: а) безработица б) дефицит работников на предприятии в) уменьшению рабочих мест в) низкия спрос на рабочую силу
3. Какова причина 3-го демографического шрама: а) сталинские репрессии б) военное поколение в) второе «эхо» войны г) ухудшение социально-экономических условий

4. Найдите верное утверждение: а) в возрасте до 40 лет наблюдается равное количество мужчин и женщин б)  в возрасте до 40 лет наблюдается большее количество мужчин в) в возрасте до 40 лет наблюдается большее количество женщин 

5. Оплата труда работника зависит от: а) стажа работы б) возраста в) образования г) разряда оплаты труда 
6. В нынешней экономической ситуации работодатели предъявляют  к работникам: а) высокие требования б) низкие требования в) неизменяемые требования
7. Отрасль – это: а) совокупность предприятий, производящих одну и туже продукцию б) совокупность предприятий, производящих однородную продукцию в) совокупность предприятий, перерабатывающих один и тот же вид сырья

8. Какая отрасль производит материалы с заранее заданными свойствами: а) машиностроение  б) лесная в) химическая г) металлургия

9. К какой отрасли отнести предприятие, производящее электрические моторы: а) металлургия б) машиностроение в) электроэнергетика г) транспорт
10. Назовите отрасль специализации Западной Сибири: а) металлургия б) топливная в) лесная г) нефтехимическая

11. Назовите отрасль специализации Дальнего Востока: а) электроэнергетика б) рыбная в) машиностроение г) химическая

12. По какому фактору размещаются предприятия лесной отрасли: а) сырьевой б) энергетический в) водный г) трудовых ресурсов

13. По какому фактору размещаются предприятия атомной электроэнергетики: а) топливный б) природный в) потребительский г) научный

14. Какие электростанции производят в России большее количество электричества: а) ТЭС б) АЭС в) ГЭС 
15. Какой регион лидер в добыче угля: а) Печёрский бассейн б) Кузбасс в) Донбасс г) Южно-Якутский бассейн

16. Найдите лишнее: а) Череповец б) Нижний Тагил в) Братск г) Липецк
17. Укажите причину выбора: а) находится в Сибири б) там расположен алюминиевый комбинат в) во всех, кроме него есть комбинаты чёрной металлургии г) более молодой по дате образования

18. Что объединяет Магаданскую область, Красноярский край, Якутию, Иркутскую область: а) лидеры по добыче нефти б) лидеры по добыче золота в) лидеры по добыче янтаря г) лидеры по добыче алмазов

19. На каких отраслях специализируется экономика России на мировом рынке: а) добыча нефти, производства металлов б) добыча нефти, газа в) добыча газа, производство металлов г) добыча нефти, газа, производство металлов

20. Что является для России главным предметом экспорта: а) зерно б) золото в) газ г) оружие
Северо-Западный район

1 ВАРИАНТ

 1. Северо-Запад (выберите правильное):

а)
самый маленький по числу регионов, в него входящих,

б)
состоит из 3 субъектов Федерации,

в)
имеет наименьшую площадь,

г)
единственный имеет выход к морям Атлантического океана.

2. Отметьте правильный ответ.

Северо-запад расположен между:

а)
56° и 62° с.ш..

б)
50° и 56° с.ш..

в)
50° и 60° с.ш..

3. Правильны ли утверждения (да или нет):

а) климат   Северо-Западной   России   умеренно-континентальный,
переходящий к морскому

б)
средние температуры июля   -Ы9°С ... +20°С, января   -12°С ...
-13°С
-

в)
в рельефе выделяются низменности и возвышенности с высотами,
достигающими 250 - 300м

4. Установите соответствие между полезными ископаемыми и районами их распространения:

1. горючие сланцы,

2. бокситы,

3. фосфориты,

4. источники минеральных вод.

а)
Старая Русса,

б)
Кингисепп,

в)
Бокситогорск,

г)
Сланцы.

5. Для населения района характерно (да или нет):

а)
высокая плотность сельского населения

б)
наивысшая доля городского населения

в) многонациональный состав, около половины населения — русские

6. Перечислите отрасли промышленности, которые сосредоточены в:

а)        Новгороде

б)
Великих Луках

в)
Пскове


г)
Кингисеппе


7. Установите соответствие между отраслями сельского хозяйства и условиями, способствовавшими их развитии):

I
льноводство;

II
молочное животноводство;

III
пригородное      хозяйство      (птицеводство,      животноводство,
овощеводство).

а)
изобилие естественных кормовых угодий;

б)
избыточное увлажнение, умеренные климатические условия, вековой
опыт местных крестьян;

в) наличие крупных городов — потребителей сельскохозяйственной продукции.

8. Найдите лишнее. На территории Северо-Западного района расположены озера:

а)
Псковское,

б)
Белое,

в)
Ладожское,

г)
Топозеро,

д)
Чудское,

е)
Ильмень,

ж)
Онежское.

Северо-Западный район

2 ВАРИАНТ

(в тетради записать название района, номер варианта, затем проставить номера вопросов и рядом с ними варианты ответов)

1. Расставьте административные центры района в направлении север-юг:

а) Псков;

б) Санкт-Петербург;

в) Новгород.

2.
Найдите ошибки. Северо-Западный район граничит с:

а)
Финляндией,

б)
Европейским Севером,

в)
Центральным районом,


г)
Поволжьем,

д)
Белоруссией,

е)
Литвой,

ж)
Латвией,

з)
Эстонией.

3.
Правильны ли утверждения (да или нет):

а)
самое продолжительное время года на Северо-Западе — зима __________

б)
вегетационный период продолжается примерно 120-130 дней _________

в)
для территории характерны бурые и серые лесные почвы _________

4. Найдите ошибки. Северо-Западный район выделяется запасами:

а)
горючих сланцев,

б)
торфа,

в)
бурого угля,

г)
бокситов,

д)
железных руд,

е)
фосфоритов,

ж)
янтаря.

5. В районе проживает :

а)
8 млн. чел.,

б)
12 млн. чел.,

в)
16 млн. чел.,

г)
20 "млн. чел.;

Доля городского населения:

65%;

71%;

87%;

100%.

6. Подумайте, благодаря каким факторам в Северо-Западном районе возникли следующие отрасли промышленности:

а) машиностроение


б)
производство минеральных удобрений


в)
мебельная, целлюлозно-бумажная промышленность

7.
Сельское хозяйство района специализируется на (выберите правильное):

а) оленеводстве и овощеводстве в закрытом грунте;

б)'молочном животноводстве и свиноводстве, выращивании овощей, картофеля и льна;

в) выращивании зерновых культур (пшеница, рожь, просо) и мясо-шерстном животноводстве.

8.
Подчеркните лишнее. В окрестностях Санкт-Петербурга созданы дворцово-
парковые ансамбли:

а)
Петродворец,

б)
Пушкин,

в)
Павловск,

г)
Гатчина,

д)
Кронштадт,

е)
Ломоносов,
   ж) Светлогорск.

Тестирование по теме Восточный макрорегион

1. Территория Западной Сибири составляет:

а) 17 млн. Кв .км

б) более 10 млн. Кв. Км

в) около 10 млн. Кв. Км

2. На большей части преобладает :

а) континентальный климат

б) резкоконтинентальный климат

в) морской климат

3. Более 60% территории занимает:

а) лесостепь

б) мерзлота

в) Среднесбирское плоскогорье

4. Среди природных зон наибольшую площадь занимает:

а) тундра

б) тайга

в) сухая степь

5. Расположите названия городов в хронологии их основания от самого старшего, зная, что русские заселяли Сибирь в северо-восточном направлении от южного Урала в основном по рекам:

а) Сургут

б) Тюмень

в) Тобольск

6. В 1601 году была основана “златоносная” Мангазея, ставшая центром:

а) золотого промысла

б) пушной торговли

в) центром судостроения

7. Расшифруйте аббревиатуру КВЖД

8. В чём состояла промышленная специализация Кузбасса:

а) сельхоз. Машиностроение

б) металлургия и угледобыча

в) лесозаготовка

8. Что стало причиной повышение доли ВПК в промышленности Сибири:

а) близость Китая

б) эвакуация военных заводов из Центра страны в годы ВОВ

в) рост спроса на российское оружие

9. Уберите из списка ресурсов лишнее – то, что не поставляет Сибирь в Центральные районы:

а) нефть

б) зерно

в) газ

10. Выберите верное утверждение:

а) в 1990-х годах начался массовый отток северян из-за ухудшения их положения

б) до 1990 года доходы северян были ниже, чем в среднем по стране.

в) население Крайнего севера не пользуется особыми льготами

Часть вторая.

11. Установите соответствие:

а) Машиностроение

б) Химическая промышленность

в) Черная металлургия

г) Оборонная промышленность

1) Рубцовск

2) Томск

3) Новокузнецк

12. Что объединяет эти города: Братск, Красноярск, Саяногорск, Шелехов:

а) производство древесины

б) производство электроэнергии

в) производство алюминия

13. Какой порт специализируется на древесине:

а) Игарка

б) Дудинка

в) Тикси

14. На чем специализируется пищевая промышленность Дальнего Востока:

а) мясо

б) молоко

в) рыба

15. На что сориентирована лесная промышленность Дальнего Востока:

а) на поставки в Центр страны

б) на экспорт в Японию

в) на собственные нужды

Часть третья

На карте обозначьте:

1) Границу России

2) пограничные государства

3) Подпишите реки Обь, Енисей и Лена трижды по течению

4) проставьте крупные морские порты: Владивосток, Петропавловск-Камччатский, Дудинка

5) Заштрихуйте редким штрихом район добычи нефти – горизонтальный штрих, добыча алмазов – вертикальный штрих

Тест 9 класс.

Тема «МОК»

География.

Инструкция к выполнению: работа выполняется в тетради, исправления не допускаются, при необходимости некоторые задания переносятся в тетрадь.

1. Дочертите схему:
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2. Продолжите предложение: «Общероссийское значение имеют следующие угольные бассейны: …» (не менее 3-х названий)

3. Какие  электростанции имеют наибольшую долю в производстве электроэнергии России: 

1. ТЭС

2. ГЭС

3. АЭС

4. Большинство электростанции страны объединены:

1. В Единую энергосистему России

2. В Единое энергопространство России

3. В единый комплекс энергобезопасности

5. Выберите факторы, влияющие на размещение металлургических комбинатов черной металлургии (2 ответа):

1. Потребительский

2. Природный

3. Сырьевой

4. Транспортный

5. Топливный

6. Соотнесите предприятия с городами их размещения (при помощи стрелок):

Уралмаш




Волгодонск

Атоммаш




Челябинск

Тракторный завод



Тольятти

ВАЗ





Екатеринбург 

7. Производственные связи между специализированными предприятиями, совместно изготавливающими определенную продукцию это:

1. Инфраструктура

2. Кооперирование

3. Приватизация

4. Рекреация

8. На нефтегазовом сырье работают предприятия в Центральной России, Поволжье, на Урале по производству:

1. Автомобильных покрышек

2. Синтетических смол

3. Синтетического каучука

4. Химических волокон

9. Самая острая проблема лесного комплекса: _________________ (допиши) 

10. Какая отрасль ВПК объединяет города Ковров, Тула, Ижевск _____________ (допиши).

11. Распредели с/х продукцию по отраслям (запиши в столбики по группам, укажи сверху столбика отрасль): пшеница, свинина, говядина, молоко, шерсть, мед, огурцы, капуста, лен, сахарная свекла.

12. Построй соответствие природных зон и отраслей животноводства (при помощи стрелок, причем связи у некоторых отраслей могут быть двойные).

Пастбищное оленеводство



степная зона

Молочное животноводство



смешанные леса

Мясо-молочное скотоводство


лесостепь

Свиноводство




тундра и лесотундра

Овцеводство





тайга

13. Найдите лишнее в следующем списке:

Консервы, хлеб, удобрения, спирт, жиры, свежемороженая рыба, мука.

Объясни причину выбора.

14. На основании чего проведена такая классификация транспорта (напиши основание классификации):
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15. Найди лишнее и укажи причину выбора:

Автомобиль, труба, поезд, самолет, корабль, рельс.

Европейский Север

Выбери один ответ

1. В состав Европейского Севера не входит: а)Республика Коми б)Республика Карелия в)Республика Калмыкия г)Мурманская область

2. Территория Европейского севера находится в условиях: а)тайги и смешанных лесов б)тайги  и тундры в)тундры и арктических пустынь г)только тайги

3. Какая причина не влияла на расселение людей вдоль рек: а)почвы вдоль рек более плодородны б)реки – первые транспортные артерии в)реки давали много рыбы г)переувлажнённость поверхности

4. Какие полезные ископаемые добывают в районе Балтийского щита: а)уголь, нефть, газ б)руды и апатиты в)гранит г)строительные материалы

5. Какие полезные ископаемые добывают в районе Предуральских прогибов: а)уголь, нефть, газ б)руды и апатиты в)гранит г)строительные материалы

6. Какие последствия имеет расположение территории за полярным кругом: а)явление полярной ночи и дня б)незамерзающий порт Мурманск в)замерзающий порт Архангельск г)богатство рыб в Баренцевом море

7. Самый крупный народ: а)саамы б)ненцы в)коми г)карелы

8. Каково вероисповедание карелов и коми: а)буддизм б)католичество в)православие г)ислам

9. Какие промыслы развивались на первых этапах освоения района: а)пушнина, рыба, соль б)земледелие в)кружева г)чернение по серебру

10. Что вывозили в огромных масштабах через порты Архангельска и Мурманска в начале 20 века: а)железную руду б)нефть и газ в)лес г)уголь

Выполни задания: 

11. Проведи соответствие: а)Карелия б)Коми в)Ненецкий автономный округ 1)Нарьян-Мар 2)Петрозаводск 3)Сыктывкар

12. Железные, медно-никелевые руды, апатиты добывают в следующих регионах____

13. Уголь, нефть добывают в районе городов ___________

14. Добыча угля происходит на __________ (указать направление) района

15. Отраслями специализации района являются: _____________________

Реши задачу.

16. Металлургические комбинаты расположены вблизи от месторождений руды, то есть по сырьевому фактору, но Череповецкий комбинат является исключением. Назовите основные факторы, повлиявшие на его размещение.

Зачет 5
Центральная Россия. Поволжье
Вариант 1
1.
Крупнейшее в России месторождение железной руды рас​
положено:
А. На Урале Б. В Курской области В. В низовье Волги Г. Под Москвой
2.
Какому   поднятию   фундамента   Восточно-Европейской
равнины соответствуют богатейшие месторождения же​
лезной руды?
А. Валдайской возвышенности Б. Смоленско-Московской гряде
В. Среднерусской возвышенности Г. Приволжской возвышенности
$.   Какие ландшафты более других вытесняют первичные в Центральной России? А. Пашни и пастбища Б. Городские
В. Болота и заболоченные луга
Г, Степные
'
4.
В состав Центральной России входят области:
А. Московская, Владимирская, Курская
Б. Вологодская, Новгородская, Псковская В. Архангельская, Владимирская, Курская
5.
Особенности экономической специализации Централь​
ной России в первую очередь определяются:
А. Богатством природных ресурсов
Б. Развитием речного транспорта
В. Выгодным географическим положением
Г. Низким агроклиматическим потенциалом
6.
В структуре сельского хозяйства Центральной России раз​
вито:
А. Зерновое хозяйство Б. Овощеводство и картофелеводство . В. Выращивание подсолнечника Г. Свиноводство
7.
Назовите центры судостроения:
А. Москва, Тольятти
Б. Нижний Новгород, Волгоград В. Ульяновск, Набережные Челны
8.
Центры нефтепереработки:
А. Камышин, Самара
Б. Волгоград, Саратов В. Пенза, Астрахань

9.
Предки коренного населения какой республики посели​
лись на Волге в XVI—XVII вв. и занимались кочевым ско​
товодством?
А. Татарстана Б. Калмыкии В. Марий Эл Г. Башкортостана
10.
К какой территории Поволжья относится это описание:
«крупнейшее газовое месторождение;  соляные купола;
благоприятные условия для выращивания бахчевых куль​
тур, риса, винограда»?
А. Среднему Поволжью Б. Верхнему Поволжью В. Заволжью Г. Нижнему Поволжью
11.
Максимальное загрязнение Волги нефтепродуктами на​
блюдается у:
А. Твери, Костромы, Саратова
Б. Ярославля, Нижнего Новгорода, Самары, Волгограда
В. Чебоксаров, Ульяновска, Казани
*
12. Норма шума для жилых районов крупных городов нахо-
дится в пределах:
А. 5-10 дБ
Б. 40-60 дБ
В. 100-120 дБ
Г. Таких норм не существует
*
13. Для безопасности жизни людей в городской агломерации
необходим:
А. Контроль за чистотой воздуха, воды, продуктов пита​ния
Б. Контроль за рождаемостью и смертностью В. Уход за газонами и фонтанами Г. Новый метрополитен
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